Laboratorio de Física - Instituto de Profesores Artigas - DFPD

Física Moderna - curso 2008.

Repartido 3

Dinámica relativista. Equivalencia entre masa y energía.

1. Usando que la masa en reposo del electrón es m0 = 9,109×10-31 kg, calcular la energía en reposo del mismo. Expresar el resultado en joules (J) y en electrón-volts (eV).

2. a) ¿Cuál es la velocidad de un electrón que partiendo del reposo es acelerado a través de una diferencia de potencial de 105 V? b) Calcular la velocidad de un electrón, cuya energía cinética es de 2 MeV.

3. La masa en reposo de un mesón μ es de 207moe (moe, masa en reposo del electrón) y su tiempo de vida promedio en reposo es de 2×10-6 s. ¿Cuál es la masa de un mesón μ si su tiempo de vida promedio medido en el laboratorio es de 7×10-6 s?

4. Considerar una caja, en reposo en el sistema S, de caras perpendiculares a los ejes coordenados y dimensiones a, b y c. Su masa en reposo es m0 y su densidad en reposo es ρ0. ¿Cuál es la densidad de la caja medida en S’ que se mueve respecto a S con velocidad v?

5. Dos cuerpos idénticos, cada uno de ellos con masa en reposo m0, se aproximan el uno al otro con velocidades iguales u. Los cuerpos realizan un choque perfectamente inelástico y quedan unidos después del mismo.

a) Calcular la masa en reposo del cuerpo compuesto.

b) Lo mismo, pero para un observador que se encuentra en reposo respecto a uno de los cuerpos iniciales.  

6. Una partícula con masa en reposo m0 y energía cinética 2 m0c2 choca contra una partícula en reposo cuya masa es 2 m0 y se adhiere a ella. Calcular la masa M0 de la partícula compuesta.

7. Un pión (+ decae en un muón ((+ y en un neutrino en 2,5×10-8 segundos (según el sistema del pión). Si la energía cinética del pión (+es igual a su energía en reposo:

a) ¿Cuál es la velocidad del pión (+?

b) ¿Cuál es la distancia que recorre el pión (+ antes de decaer, visto por un observador en reposo?

c) El neutrino no tiene carga y su masa es muy pequeña. Por eso, no deja rastros en una cámara de burbujas. ¿Cuánto vale la energía cinética del muón, vista desde el referencial donde el pión estaba en reposo?

(m(+ = 273 me,, m(+ = 207 me , me = 9,109 x 10 -31 kg = 0,511 MeV/c2).

8. Una partícula de masa M se desintegra emitiendo dos partículas idénticas de masa m0 = 0,4M0. En el referencial SCDM donde la partícula inicial se hallaba en reposo las dos partículas son emitidas en sentidos opuestos a lo largo del eje y. 

a) Calcule las velocidades de ambas partículas en SCDM.

Sabiendo ahora que la partícula inicial se movía en el laboratorio (referencial SLAB) con velocidad 

v = 0,8 c en la dirección del eje x, calcule:

b) La masa relativista de las partículas emitidas en SLAB.

c) El ángulo que forman las trayectorias de las dos partículas en el laboratorio.

